Giáo án tạo hình
Chủ đề: Thực vật – Tết và mùa xuân
Đề tài: Bé làm phương tiện giao thông từ các loại vỏ hộp giấy
Loại tiết: Đề tài
Lứa tuổi: Mẫu giáo bé C1
Số trẻ: 20- 25 trẻ
Thời gian: 25-30 phút
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Kiến thức: 
- Trẻ biết tạo thành các phương tiện giao thông từ các loại vỏ hộp và nhiều nguyên vật liệu khác nhau.
- Phát triển trí tưởng tượng, khả năng sáng tạo cho trẻ
- Biết tên một số phương tiện giao thông và nơi hoạt động của một số phương tiện giao thông.
- Biết có thể tận dụng các loại vỏ hộp cũ, các nguyên vật liệu khác nhau như ống hút, khuy, nút chai, lá đa, tăm tre… để làm các phương tiện giao thông khác nhau.
2. Kỹ năng:
- Biết lựa chọn, phối hợp các nguyên vật liệu khác nhau để gắn đính tạo thành các phương tiện giao thông
- Rèn kỹ năng dán hồ, gắn đính bằng băng dính một số bộ phận ( cửa sổ, bánh xe, cánh buồm….) của một số phương tiện giao thông đúng vị trí.
- Rèn kỹ năng hoạt động theo nhóm: Phối hợp cùng bạn hoàn thành sản phẩm.
- Vận động theo nhạc tự tin, mạnh dạn.
- Trả lời các câu hỏi của cô rõ ràng, đủ câu.
3. Thái độ:
- Trẻ hào hứng tham gia hoạt động.
- Rèn tính cẩn thận, khéo léo, kiên trì tạo ra thành sản phẩm.
- Trẻ có ý thức giữ gìn vệ sinh chung, cất dọn đồ dùng gọn gàng sau khi hoàn thành sản phẩm.
II. CHUẨN BỊ
1.Đồ dùng của trẻ :
- Keo, hồ dán, Băng dính các loại.
- Các nguyên vật liệu: Vỏ hộp sữa, vỏ hộp thuốc, vỏ hộp dầu gội đầu, chai lavi, ống hút, lá đa, tăm tre…..
- Đĩa đựng khăn lau tay.
2. Đồ dùng của cô:
- Một phương tiện giao thông: ô tô, máy bay, tàu hỏa, tàu thủy, bè… được làm từ các nguyên vật liệu khác nhau.
- Màn hình powerpoint có hình ảnh các bước hướng dẫn trẻ gắn dính
- Đàn ghi âm bài hát “ Bạn ơi có biết không, em đi qua ngã tư đường phố, anh phi công ơi…”
III. CÁCH TIẾN HÀNH
	Thời gian
	Nội dung và tiến trình hoạt động
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	2 -3 phút





















2-3 phút




























1-2 phút


















16-17 phút




3 – 4 phút


















1 phút
	1. Ổn định tổ chức:



















2. Hoạt động chính
a. Hoạt động 1: Trò chuyện nhận xét các mẫu gợi ý
























b. Hoạt động 2:
Cho trẻ xem clip hướng dẫn trẻ kỹ năng gắn đính














c. Hoạt động 3: Trẻ về các nhóm làm các phương tiện giao thông theo ý thích

d. Hoạt động 4: Nhận xét sản phẩm

















3. Kết thúc: 
	- Giới thiệu khách mời.
Cho trẻ hát bài “ Đoàn tàu nhỏ xíu”
Các con vừa hát bài gì?
Đoàn tàu kêu như thế nào nhỉ?
Cô Hà có một món quà tặng cho lớp mình.
( Một chiếc túi bị thủng)
Chúng mình muốn biết trong túi có gì không?
Cô Hà ơi! Chiếc túi thủng rồi, rơi mất quà rồi.
Cô Hà: Không sao đâu, cô Hạnh hãy may lại chiếc túi đi.
Cô hãy tìm lại thử xem trong túi có gì không?
( Tìm thấy những chiếc hộp giấy)
Làm gì với những chiếc hộp này bây giờ các con?
Cô cũng có một điều bất ngờ muốn dành cho lớp mình đấy. các con có muốn biết điều bất ngờ đó là gì không?
1-2-3( Sa bàn PTGT)

* Lần 1: Trò chuyện về chiếc tàu thủy:
- Theo các con chiếc tàu thủy này được làm bằng gì?
-Tàu thủy chạy ở đâu?
* Lần 2: Trò chuyện về máy bay:
- Bây giờ cô có một câu hỏi muốn hỏi các con đây? Muốn đến Thành phố Hồ Chí Minh nhanh nhất cô phải đi bằng phương tiện nào?
- Đúng rồi muốn đến Thành phố Hồ Chí Minh nhanh nhất phải đi bằng máy bay ( Cô đưa máy bay ra)
- Nào các con cùng làm động tác máy bay cất cánh cùng cô nào ?
- Máy bay bay ở đâu?
- Theo các con máy bay được cô làm như thế nào?
=> Cô chốt lại: Cô dùng 1 vỏ hộp giấy làm thân máy bay, cô lấy 2 miếng xốp màu làm đuôi máy bay, dùng băng dính xốp đính vào thân máy bay. Cuối cùng cô dùng bìa đã cắt thành hình cánh máy bay đính vào phía trên tạo thành cánh máy bay.
* Lần 4: Trò chuyện về ô tô tải:
- Đố các con biết đây là xe ô tô gì?
- Tại sao con biết đây là xe ô tô tải?
- Xe ô tô tải được làm từ những nguyên vật liệu gì?
=> Cô chốt lại: Xe ô tô tải được được làm từ 2 vỏ. Một hộp được dùng làm đầu xe ô tô, một hộp được dùng làm thùng xe ô tô. Xe có 2 cửa và 4 bánh xe hình tròn được làm bằng nút chai nhựa.
- Để làm được chiếc ô tô tải: Trước tiên cô lựa chọn 2 chiếc hộp có kích thước bằng nhau. Một chiếc cô làm đầu xe, một chiếc cô làm thùng xe. Cô gắn đính hai chiếc hộp lại với nhau bằng xốp dính. Muốn gắn được cô dùng tay bóc lớp giấy vàng của băng dính ra và gắn hai chiếc hộp lại. Cô dùng một miếng giấy màu hình chữ nhật để làm cửa xe. Sau đó cô lấy những chiếc nút chai nhựa để làm bánh xe. Và cuối cùng cô dùng hai chiếc khuy để làm đèn xe. Các con nhớ, muốn kết nối các hộp với nhau các con phải bóc lớp giấy màu vàng của băng dính nhé.
* Cho trẻ nêu ý định sẽ làm phương tiện gì và làm như thế nào?
- Gợi ý để trẻ biết cách lựa chọn các loại vỏ hộp sữa, hộp thuốc và biết phối hợp vật liệu phù hợp với phương tiện để gắn đính các bộ phận tạo thành các phương tiện theo ý thích. Nhắc trẻ thao tác nhẹ nhàng và dọn gọn gàng đồ dùng khi làm xong sản phẩm. Giới thiệu với trẻ sa bàn để khi tạo thành sản phẩm trẻ lên bày trên sa bàn.
- Cho trẻ về nhóm làm theo ý thích.
- Cô gợi ý giúp đỡ nếu trẻ gặp khó khăn.
- Hướng dẫn gợi ý trẻ gắn dính và dán các bộ phận đúng vị trí, đều, cân đối, đẹp. Khích lệ trẻ sáng tạo.
- Cho trẻ bày các phương tiện đã làm được đặt vào sa bàn ( cô có thể đặt giúp trẻ).
 - Cho trẻ ngồi thành 2 hàng trước sa bàn. Cùng trẻ trò chuyện về sản phẩm của trẻ.
- Con thích sản phẩm nào nhất? Vì sao? 
- Bạn dùng kỹ năng gì mà được sản phẩm đẹp thế?( Gợi ý trẻ nhận xét bạn đã dán đúng vị trí các bộ phận chưa, có đều và cân đối không, cách bạn lựa chọn các nguyên vật liệu để phối kết hợp gắn đính tạo thành phương tiện)
=> Gọi 2-3 trẻ lên giới thiệu sản phẩm của mình.
- Giáo dục trẻ: Các phương tiện giao thông phải hoạt động đúng nơi hoạt động của phương tiện đó và khi tham gia giao thông các phương tiện phải chấp hành tốt luật lệ an toàn giao thông
- Cô nhận xét khen ngợi những bạn miệt mài tập chung khi làm sản phấm của mình.
- Cô nhận xét chung, tuyên dương sản phẩm đẹp, động viên các sản phẩm chưa đẹp, chưa xong.
	
- Trẻ hát
- Trẻ trả lời
- Trẻ bắt chước tiếng kêu của tàu hỏa








- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời


- Trẻ đếm



- Trẻ trả lời



- Trẻ trả lời





- Trẻ trả lời








- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ nghe cô hướng dẫn gợi ý.



- Trẻ trả lời



- Trẻ nghe và xem cô hướng dẫn gợi ý



- Trẻ trả lời







- Trẻ về nhóm làm các phương tiện theo ý thích.



- Trẻ gắn sản phẩm.
-Trẻ trả lời







- Trẻ giới thiệu sản phẩm.



- Trẻ lắng nghe

- Trẻ về nhóm cất dọn đồ dùng





